



构筑元旦

28日下午,距离2011年元旦还有3天的时间,在市政府对面,工人们正在搭建一处以“庆祝元旦”为主题的街头景观,让人感受到了浓浓的节日气氛。
本报记者 张晓鹏
盛文静 摄影报道

同一配置不同店铺差价1500元

笔记本电脑叫价令人眼花

文/片 本报记者 苑菲菲

核心提示

连日来,多名市民反映自己在颐高数码广场购买笔记本电脑时掉入“促销陷阱”。28日,记者调查发现,笔记本电脑多数不明码标价,只在顾客购买时才报价。且销售人员看人喊价,同一型号同一配置的电脑在不同的店铺价格居然相差1500元。

买电脑遭遇“程咬金”

市民小张近日从网上看中了联想V460的一款笔记本电脑,并与颐高数码广场的青岛恒德电子科技有限公司达成了4850元的成交价。刷卡后,对方开了提货单,并让小张在客户休息区等待。等待期间,该公司另外一名销售人员在得知小张购买的电脑型号后十分吃惊,“他说联想这款机器散热不好,而且因为主板出问题被公司秘密召回过。还说电脑绑定了win764位操作系统,这个系统不能更改,对目前几乎所有的操作软件都不兼容。”

听到这些的小张当即慌了神。对方安慰他说,虽然刷卡不能退款,但是可以调换机器,并向小张推荐了惠普4326S的一款电脑。事后,小张通过查阅网络和实体店的报价发现,他所购买的这款机器比报价整整贵出1000多元。

而小张的遭遇也发生在多位同样在颐高数码广场购买笔记本的市民身上。近两周,记者就接到了3起类似的投诉。

同款电脑价差1500元

记者从联想客服中心了解到,联想的这款电脑并没有绑定系统,不存在销售人员指出的那些问题。“用这种方法来推销自己代理的品



电脑发票上不写型号,造成维权难。

牌赚提成,实在是太过分了。”

28日上午,记者以买家的身份在颐高数码广场咨询了多家店铺发现,几乎所有的电脑都不明码标价。只在顾客咨询时,对方才说个大体的价位。在一家惠普专卖店里,记者以小张购买的惠普4326S咨询价格。“4000多元吧,你确定要吗?”在打量了记者一番后,销售人员随口说出一个价格。

而在另一家店里,销售人员对惠普4326S的报价是4850元。在听到记者说已经查过网络报价后,立马又转变了态度:“可以3650元卖给你。”在5家不同的电脑专卖店里,这款惠普4326S的报价分别是4000元、4900元、3650元、3400元、3700元,不同的店铺对同一型号同样配置的电脑报出的价格最高差出1500元。

业内揭秘“程咬金”

对于销售商的这种行为,市民往往投诉无门。“找工商部门,工作人员说价格问题得找物价部门,而物价部门说市场是放开的,销售商并不违规。找消保委协调,他们也说没有证据证明销售方在欺诈。”这让有类似遭遇的市民都十分郁闷。

“像这种情况,商家都会看人报价,如果觉得你已经看过报价了,就会故意压价,给出一个最低价来吸引你出钱购买。”从事电脑销售工作4年多的井先生指出,他们在吸引顾客付钱后,最后会以各种理由说服顾客买下另一款机器。而多数顾客对电脑方面缺乏专业知识和足够的经验,容易被销售人员“忽悠”。

民生信息

元旦期间持续大风降温 岛城确保低温安全供水

本报12月28日讯(记者 苑菲菲 通讯员 张锐 王林) 据预报,元旦期间岛城将迎来持续大风降温天气。为确保未来持续降温时正常供水,市海润自来水集团设置了严格的值班制度,确保低温情况下安全供水。

冬季是自来水问题出现较为频繁的季节。28日,记者从市海润自来水集团了解到,进入冬季以来,市自来水集团投资100多万元,对所属的水表柜、水表箱、花墙式楼道通风口、户外管道设施进行了保温处理,并定期巡查维护。自来水公司工作人员已对供水设备、设施进行了安全检查、检修、维护和保养,各送水厂供水设备、设施均处于良好的运行状态。为了合理调整供水方式,海润自来水集团严格值班制度,加大对供水设备、设施的巡回检查力度,同时每天对市区有代表性的管网实施水质重点检测,并及时向公众发布检测情况。

据了解,从往年市自来水集团的统计数据看,冬季90%以上供水设施受冻的用户都集中在无供热的户内和筒子

楼住户。为此,工作人员组成抢修队,24小时集中待命,随时应对突发事件。保证及时、快速抢修,将供水影响和损失减到最低。各管线管理所将增加职守人员,备齐各种抢修器材和物资,针对可能发生的故障,市自来水集团制定了切实可行的抢修预案。

据介绍,元旦期间岛城将迎来持续大风降温天气,海润自来水集团提醒市民提前做好家中供水设施防冻准备,外出时利用棉布等对供水设备的阀门、水表处进行包裹。同时,自来水集团也配备了相应的解冻设备,若节日期间用水方面出现突发问题,市民可拨打该集团86017153热线电话反映。

附海润自来水集团各所服务电话:

市南所82686559	市北所82735118
台东所83618979	四方所83718041
四方新所85690121	水清沟所84851771
辛家庄所85872217	沧口所84632227
李村所87895226	高新区所88753887

胶南城市阳台景观开建

打造“东方版威尼斯”

本报12月28日讯(记者 孟艳 通讯员 庄君) 市民广场、儿童活动区、原生态沙滩、五星级酒店都在水中央。28日,记者从胶南市相关部门获悉,作为胶南市重点工程的水城城市阳台景观工程正式开工建设,水中有城,城中有水,打造一座“东方版威尼斯”。

记者了解到,该项目由青岛市国资公司与世茂集团合作开发,总投资1.6亿元,由市政工程公司承接施工。自12月6日开始,相继完成了对中央湖区的初步勘探和临建,围挡开工及拓展中央湖区工程,挡浪堤拆除工程、水城城市阳台基础工程的前期施工单位的选择工作。

据介绍,城市阳台景观工程位于胶南市水城中央核心区,由中央湖区、市民广场、海水浴场、原生态沙滩四部分组成,总占地面积80公顷。在充分尊重

本地人文与自然环境的同时,按照生态优先等设计理念,建设独特的生态未来海岸,规划建设儿童活动区、沙滩体育区、滨海水系、市民广场、演艺广场等功能区。

城市阳台景观工程是水城城市阳台的前期施工项目,作为水城重要组成部分的城市阳台是规划建设集商业、五星级酒店、酒店式公寓、写字楼、休闲、景观等多功能于一体的综合项目,打造西海岸的地标建筑,将建设高200多米的大厦,建成后成为西海岸的第一高楼。

目前,城市阳台景观工程的开发建设主体单位已到账外资1500万美元。按照工作推进计划,到2011年7月份,海水浴场初步具备开放功能,到年末,水城景观绿化营造基本完成,整体工程将于2013年竣工并投入运营。